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令和２年鋸南町教育委員会第１２回定例会議事録 

 

１．日 時  令和２年１１月１９日（木）午後２時００分開会～午後３時１５分閉会 

 

２．場 所  鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

３．出席委員 教育長 富永安男   教育長職務代理者 山野正人 

       委 員 中山郁夫   委 員 篠原恭惠 

 

４．出席職員 教育課長 福原規生    主任指導主事 桂 幸一 

       教育総務室長 石井 肇  生涯学習室長 笹生浩樹 

 

５．開 会  富永教育長が開会を宣言 

 

６ 議事録署名人の指名  富永教育長が篠原委員を指名 

 

７ 議事録の承認  令和２年１０月１５日開催の第１１回定例会議事録について承認 

 

８ 会議の傍聴  傍聴者無し 

 

９ 教育長の報告 

 本日は１点ご報告をいたします。 

 お手元の資料「新しい日常で人間関係は出来るか」をご覧下さい。ここには、コロ

ナ禍で教師の大切さをしみじみと感じると言っています。要は、当時の同級生に会う

と、かつて教わった教師の思い出話に花が咲いてしまうんだということを書いてい

ます。この作者も６０歳くらいだろうと思いますが、懐かしんでおられるという様子

が書いてあります。 

今は、遠隔授業が当たり前になり、マスクをつけて距離を取りあまり喋らずに給食

をとる。幼稚園から大学まで世間同様のリモート社会。新しい日常で、人間関係はで

きるのか疑問が湧きます。 

あの教師の温かな目は画面越しには届かない。一日も早く平常の、普段の学校の姿

を取り戻さねばならないと書いています。 

  さて、一方で何が一番困っているかというと大学です。大学によっては、学生が

１日も行っていないところが結構あるらしいです。その間、オンライン教育だとか

やっているようですが、逆に言えば大学はそのようにできるんだということである

かもしれません。 

そうだとすると、この先わざわざ大学に行かなくても授業ができるのではないか

と。大学は教授の講義が中心ですが、義務教育はそうは行きません。やっぱり目の前

の児童・生徒と相対して、親しくコミュニケーションを交わすことが、義務教育の本
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質ではなかろうかと思っています。 

そのようなことを考えると、新しい日常でこの先、良好な人間関係ができるのかと

いうと私も疑問が残ります。以下、お読みいただければと思います。 

  さて、今日は私の夢を話したいと思います。 

  以前、鋸南二中に７年間お世話になったわけですが、以前と今の教育現場の違い

は何かと申しますと、一般的に保護者の学校や教員に対する尊敬の念が不足してお

り、それを私は大変危惧しています。 

  これからの鋸南教育というのは、児童生徒が減っていきますが、逆に考えると一

人一人の子どもに、より目が行き届くことになるわけです。逆転の発想をもって、

鋸南教育のことを考えていきたいと思っています。 

要は、教員と保護者と地域の方々が良好な関係を築いていくことが良いことだと

思います。 

そこで、ユネスコが１９９４年に世界教師デーを制定しました。先生方に感謝をす

る日になると思います。そういうことからすると、鋸南教育も毎日教えてもらって、

お世話になっている先生方に感謝の気持ちがあれば、もっと内容の濃い教育が展開

されるのだと思っています。 

できれば鋸南教育においては、鋸南町教師の日だとか先生ありがとうの日が制定でき

れば良いと思います。 

以上で、教育長の報告とさせていただきます。 

 

10 議 事 

（１）報告事項 

① 石井教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降に１件あったと、別紙

説明資料により報告・説明がなされた。 

 

 ② 桂主任指導主事から、保育所・幼稚園・小中学校による合同避難訓練と引き渡し訓

練について、来年度の学級数について、教育支援委員会と児童・生徒の様子について、

別紙説明資料により報告・説明がなされた。 

 

（質疑） 

 ・ 中山委員から「近隣で、特別支援学校は館山市と君津市にあるが、どちらを選ぶか

の基準は。」との質疑に対し、 

桂主任指導主事から「障害の種別によって県が指定します。」との答弁がなされた。 

・ 篠原委員から「現在、安房特別支援学校に医師はいるか。」との質疑に対し、 

桂主任指導主事から「看護師が常駐しており、学校医が指定されています。」との答

弁がなされた。 

 ・ 中山委員から「マチコミメールで配信された猫の死体の件については、警察は事件

性が無いと判断したということか。」との質疑に対し、 

   福原教育課長から「小学生が発見した猫の死体の一部は、以前回収した猫の死体の
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一部であり、警察は事件性が無いと判断しました。」との答弁がなされた。 

 

③ 笹生生涯学習室長から、海洋センターのリニューアルオープン記念行事について、

鋸山観光ガイド養成講座について、菱川師宣記念館企画展について、別紙説明資料に

より報告・説明がなされた。 

 

④ 石井教育総務室長から、教育課の１２月補正予算について、教育の日の行事につい

て、説明資料により報告・説明がなされた。 

 

⑤ 福原教育課長から、千葉県教育委員会教育功労者表彰について、鋸南小学校総合学

習授業について、叙勲申請の絵画の鑑定評価について、別紙説明資料により報告・説明

がなされた。 

 

（２）その他 

 ① 石井教育総務室長から、来年４月までの行事日程について、別紙説明資料により報

告・説明がなされた。 

 

 ② 富永教育長から、鋸南幼小中教育構想について別紙説明資料により報告・説明がな

された。 

 

 ③ 富永教育長から、来年２月の定例会について協議があり、２月１８日木曜日の午後

２時から中央公民館で開催することに決定した。 

 

11 閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

                            令和２年１２月１７日 

 

              鋸南町教育委員会 教 育 長  富 永 安 男 

 

 

                       教育委員  篠 原 恭 惠 

 

 

              議事録作成    事 務 局  石  井   肇 


